Option E.P.S.au lycée de VILLAROY : Rentrée 2018
1. Pourquoi une option EPS accessible à tous?

· Prendre en compte la demande, les motivations et diversifier les voies de réussite scolaire.

· Approfondir un niveau de pratique scolaire en développant des compétences plus pointues en Basketball et Athlétisme (cf référentiels d’évaluation).

· Développer un esprit de groupe, le goût de l’effort, le plaisir de la pratique, le sens des responsabilités, une ouverture culturelle.

2. Pour qui ?  1 groupe d’option par niveau = 3 groupes de 24 à 28 élèves
· En 2de : Préinscriptions avec dossier de candidature, journée de sélection, inscription définitive après affectation au lycée.  Pas de pré-requis dans les activités ; tous niveaux acceptés.  Des élèves motivés par le sport et ouverts à des pratiques variées. 

· Des élèves n’ayant pas un niveau scolaire trop fragile à leur arrivée en 2de car l’emploi du temps est alourdi de 3 heures hebdomadaires avec cette option facultative.

3. Programme

· Un contrat « moral » de la 2de à la Tale : 2 activités à suivre pendant 3 ans.

· 3 h d’option hebdomadaires en plus des 2 h obligatoires d’EPS.

· De l’initiation au perfectionnement ; des exigences identifiées ; des évaluations trimestrielles.

· En classe de terminale, les deux activités pratiquées pour l’épreuve facultative sont évaluées au Bac (points au dessus de la moyenne coef 2).

· Un prolongement possible à l’Association Sportive (compétitions UNSS et J.Officiel)

4. Organisation

·  Le groupe constitué en 2de se suit jusqu’en Tale avec le même enseignant pendant 3 ans. En 1ère et Tale, les élèves sont répartis dans des classes différentes selon les filières choisies et se retrouvent sur les deux créneaux hebdomadaires d’option (contrainte importante pour l’emploi du temps général du lycée).

· La globalisation des horaires sur l’année permet une souplesse pédagogique dans la répartition des 2 x 1h30 hebdomadaires réglementaires. L’enseignant du groupe d’option EPS est responsable du planning prévisionnel remis en début d’année à l’Administration et aux familles pour information.

· Une coupure hivernale est effectuée en athlétisme pendant l’hiver ; un rattrapage horaire sera alors effectué sur le reste des séances rallongées à  2h.

· En Basketball, la durée d’une séance de 2h est retenue; les récupérations horaires permettent alors de libérer les élèves sur quelques séances (heure de vie de classe, période de contrôles communs, approche du Bac, etc.).
· En 2de, un stage sportif en proposé en juin (accrobranche, vélo sur piste ou BMX, voile, urban foot et golf) avec priorité donnée aux optionnaires EPS.
· En 1ère, un stage de ski dans les Alpes est organisé et réservé en priorité aux élèves d’option.
Pour tout renseignement complémentaire, merci de contacter Laurent HATTON, professeur d’EPS responsable du groupe d’option EPS 2NDES pour la rentrée 2018 

(0624042179/lohatton@free.fr)









