Préparation pour la soutenance orale du stage en entreprise 2020
              Organisation générale:
· [bookmark: _GoBack]Les soutenances des stages en entreprise se dérouleront le JEUDI 30 AVRIL après-midi. Vous vous présenterez devant votre jury à l’heure qui vous sera indiquée, muni de la convocation qui vous aura été remise.
· Vous devez faire une présentation structurée de votre expérience en entreprise.
· Au terme de votre exposé, vous répondrez aux quelques questions du jury, puis vous auto- évaluerez la prestation que vous venez de réaliser. Le jury vous donnera ensuite quelques conseils pour vous améliorer.
· Durée de l’épreuve : 15 minutes (exposé personnel : environ 6 minutes, questions du jury : environ 4 minutes, auto - évaluation, environ 2 minutes ; conseils du jury : environ 3 minutes). 
· Structure de l’exposé oral : cet exposé oral s’appuie sur votre compte rendu de stage écrit pour lequel vous utiliserez un traitement de textes. Un guide pour écrire votre compte rendu est en ligne sur le site du collège.
· Le compte rendu de stage doit être rendu le MERCREDI 22 AVRIL à votre professeur principal (nous vous rappelons qu’il est possible de travailler au CDI en cas de problèmes).

Exposé :

Il est souhaitable d’organiser votre exposé en 3 parties :
La présentation de l’entreprise : vous présenterez les activités, l’organisation de l’entreprise, les différentes personnes qui y travaillent ainsi que leur métier…
La présentation de vos activités de stagiaire : vous expliquerez votre emploi du temps, ce que vous avez fait, ce que vous avez appris et quelles ont été vos responsabilités et vos relations avec le personnel.
L’expression de vos réflexions et impressions : justifiez le choix de l’entreprise. Dites ce qui vous a plu ou déplu en donnant les raisons. Quelles sont vos remarques sur le monde que vous avez découvert ? Ce stage vous a-t-il fait progresser dans votre projet d’orientation ?
Conseils aux élèves :
Pensez à dire bonjour aux membres du jury quand vous entrez puis à vous présenter de façon claire.
Vous pouvez venir avec une feuille qui retrace le plan de votre exposé et qui vous servira de support. Sur cette feuille, il ne doit y avoir que quelques notes. Vous devrez être détaché de celle-ci et ne pas la lire.
Afin de rendre votre exposé attractif et intéressant, vous pouvez illustrer vos propos avec des documents, photos ou autres déjà intégrés ou pas dans votre compte rendu de stage.
Vous aurez une tenue correcte, adaptée à la situation : la tenue vestimentaire atteste d’un investissement personnel.
Vous adopterez une attitude des plus sérieuses et une posture dynamique.
N’oubliez pas de regarder votre auditoire et de bien gérer votre temps, en           utilisant une montre.
Plus vous maîtriserez votre sujet, plus vous vous serez entraîné à cet oral (en utilisant par exemple les dictaphones  dont sont équipés en général vos téléphones), plus vous serez à l’aise et votre présentation n’en sera que meilleure. 

